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BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 
CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 

28 mei 2025 28 mai 2025 

MOTIES MOTIONS 

Plenumvergadering Séance plénière 
 

______ ______ 

Moties ingediend in plenumvergadering (**) op 
28 mei 2025 tot besluit van de interpellaties van: 
- de heer Paul Van Tigchelt tot de minister van Justitie, 
belast met de Noordzee over "De rol van de minister 
en van haar kabinet bij de vermeende onwettige 
praktijken in Aalter" (nr. 053); 
- de heer Matti Vandemaele tot de minister van 
Justitie, belast met de Noordzee over "De rol van de 
minister en van haar kabinet bij de vermeende 
onwettige praktijken in Aalter" (nr. 054); 
- de heer Alexander Van Hoecke tot de minister van 
Justitie, belast met de Noordzee over "De rol van de 
minister en van haar kabinet bij de vermeende 
onwettige praktijken in Aalter" (nr. 057); 
- de heer Khalil Aouasti tot de minister van Justitie, 
belast met de Noordzee over "De rol van de minister 
en van haar kabinet bij de vermeende onwettige 
praktijken in Aalter" (nr. 058); 
- mevrouw Ayse Yigit tot de minister van Justitie, 
belast met de Noordzee over "De rol van de minister 
en van haar kabinet bij de vermeende onwettige 
praktijken in Aalter" (nr. 059). 
 

Motions déposées le 28 mai 2025 en séance plénière 
(**) en conclusion des interpellations de: 
- M. Paul Van Tigchelt à la ministre de la Justice, 
chargée de la Mer du Nord sur "Le rôle de la ministre 
et de son cabinet dans les prétendues pratiques 
illégales constatées à Aalter" (n° 053); 
- M. Matti Vandemaele à la ministre de la Justice, 
chargée de la Mer du Nord sur "Le rôle de la ministre 
et de son cabinet dans les prétendues pratiques 
illégales constatées à Aalter" (n° 054); 
- M. Alexander Van Hoecke à la ministre de la 
Justice, chargée de la Mer du Nord sur "Le rôle de la 
ministre et de son cabinet dans les prétendues 
pratiques illégales constatées à Aalter" (n° 057); 
- M. Khalil Aouasti à la ministre de la Justice, chargée 
de la Mer du Nord sur "Le rôle de la ministre et de son 
cabinet dans les prétendues pratiques illégales 
constatées à Aalter" (n° 058); 
- Mme Ayse Yigit à la ministre de la Justice, chargée 
de la Mer du Nord sur "Le rôle de la ministre et de son 
cabinet dans les prétendues pratiques illégales 
constatées à Aalter" (n° 059). 
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1. Motie van aanbeveling (18.39 uur) 1. Motion de recommandation (18 h 39) 
  
De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heren Paul 
Van Tigchelt, Matti Vandemaele, Alexander 
Van Hoecke, Khalil Aouasti en mevrouw Ayse Yigit 
 
en het antwoord van de minister van Justitie, belast 
met de Noordzee 

La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de MM. Paul 
Van Tigchelt, Matti Vandemaele, Alexander 
Van Hoecke et Khalil Aouasti et de Mme Ayse Yigit 
 
et la réponse de la ministre de la Justice, chargée de 
la Mer du Nord 
 

  
vraagt de regering per kerende demande au gouvernement 
  
- hoorzittingen te organiseren met alle betrokkenen, 
i.e. (niet-exhaustief): 
- de minister van Justitie, tevens gewezen minister van 
Binnenlandse Zaken, Institutionele Hervormingen en 
Democratische Vernieuwing; 
- de gewezen staatssecretaris van Asiel en Migratie; 
- de betreffende functiehouders binnen de beleidscel 
van de gewezen minister van Binnenlandse Zaken, 
Institutionele Hervormingen en Democratische 
Vernieuwing; 
- de betreffende functiehouders binnen de beleidscel 
van de gewezen staatssecretaris van Asiel en 
Migratie; 
- de directeur-generaal ad interim van de Algemene 
Directie Identiteit en Burgerzaken van de FOD 
Binnenlandse Zaken; 
- de betreffende medewerkers van de Algemene 
Directie Identiteit en Burgerzaken van de FOD 
Binnenlandse Zaken; 
- de betreffende leden van het college van 
burgemeester en schepenen van het lokale bestuur te 
Aalter; 
- de betreffende medewerkers van het lokale bestuur 
te Aalter; 
- inzage in alle documenten die bestaan omtrent dit 
dossier, inclusief (1) de interne en externe 
communicatie van en naar medewerkers van de 
beleidscel van de gewezen minister van Binnenlandse 
Zaken, Institutionele Hervormingen en Democratische 
Vernieuwing, (2) de interne en externe communicatie 
van en naar de gewezen minister van Binnenlandse 
Zaken, Institutionele Hervormingen en Democratische 
Vernieuwing, (3) de interne en externe communicatie 
van en naar medewerkers van de beleidscel van de 
gewezen staatssecretaris van Asiel en Migratie, (4) de 
interne en externe communicatie van en naar de 
gewezen staatssecretaris van Asiel en Migratie, (5) de 
interne afhandeling van de stukken in (1) tot en met (4) 
binnen de betreffende beleidscellen en (6) de 
antwoorden die gegeven werden aan de betreffende 
administratie over deze afhandeling, en dit op basis 
van de wet van 11 april 1994 betreffende de 
openbaarheid van bestuur en de beslissing van de 
ministerraad van 1 juni 2007 betreffende de archieven 

- l'organisation sans délai d'auditions avec tous les 
intéressés, à savoir (liste non exhaustive); 
- la ministre de la Justice, également ex-ministre de 
l'Intérieur, des Réformes institutionnelles et du 
Renouveau démocratique; 
- l'ex-secrétaire d’État à l’Asile et la Migration; 
- les titulaires de fonction concernés au sein de la 
cellule stratégique de l'ex-ministre de l'Intérieur, des 
Réformes institutionnelles et du Renouveau 
démocratique; 
- les titulaires de fonction concernés au sein de la 
cellule stratégique de l'ex-secrétaire d’État à l’Asile et 
la Migration; 
- le directeur général par intérim de la Direction 
générale Identité et Affaires citoyennes du SPF 
Intérieur; 
- les collaborateurs concernés auprès de la Direction 
générale Identité et Affaires citoyennes du SPF 
Intérieur; 
- les membres concernés du collège des 
bourgmestres et échevins de l'administration 
communale d'Aalter; 
- les collaborateurs concernés de l'administration 
communale d'Aalter; 
- une consultation immédiate de tous les documents 
qui existent concernant ce dossier, en ce compris (1) 
la communication interne et externe de la part et à 
l'attention des collaborateurs de la cellule stratégique 
de l'ex-ministre de l'Intérieur, des Réformes 
institutionnelles et du Renouveau démocratique, (2) 
la communication interne et externe de la part et à 
l'attention de l'ex-ministre de l'Intérieur, des Réformes 
institutionnelles et du Renouveau démocratique, (3) 
la communication interne et externe de la part et à 
l'attention des collaborateurs de la cellule stratégique 
de l'ex-secrétaire d’État à l’Asile et la Migration, (4) la 
communication interne et externe de la part et à 
l'attention de l'ex-secrétaire d’État à l’Asile et la 
Migration, (5) le traitement interne au sein des 
cellules stratégiques concernées des pièces visées 
aux points (1) à (4) inclus et (6) les réponses qui ont 
été fournies à l'administration concernée au sujet de 
ce suivi, et ce sur la base de la loi du 11 avril 1994 
relative à la publicité de l'administration et de la 
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van de beleidsorganen en/of secretariaten (notificatie 
nr. 2003A02050.003). 
 

décision du Conseil des ministres du 1er juin 2007 
relative aux archives des organes stratégiques et/ou 
secrétariats (notification n° 2003A02050.003). 
 

  
  

Paul VAN TIGCHELT (Open Vld) Paul VAN TIGCHELT (Open Vld) 
  
  
  
  
2. Motie van aanbeveling (18.44 uur) 2. Motion de recommandation (18 h 44) 
  
De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heren Paul 
Van Tigchelt, Matti Vandemaele, Alexander 
Van Hoecke, Khalil Aouasti en mevrouw Ayse Yigit 
 
en het antwoord van de minister van Justitie, belast 
met de Noordzee 

La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de MM. Paul 
Van Tigchelt, Matti Vandemaele, Alexander 
Van Hoecke et Khalil Aouasti et de Mme Ayse Yigit 
 
et la réponse de la ministre de la Justice, chargée de 
la Mer du Nord 
 

- gelet op de berichtgeving over het vermeend bewust 
achterwege laten van actie door het kabinet van de 
voormalige minister van Binnenlandse Zaken, 
mevrouw Annelies Verlinden, ondanks herhaaldelijke 
interne waarschuwingen over discriminerende 
praktijken in de gemeente Aalter; 
- overwegende dat het fundamenteel is voor een 
democratische rechtsstaat dat leden van de 
uitvoerende macht en hun kabinetten snel, 
doortastend en transparant reageren op signalen van 
mensenrechtenschendingen en structurele 
discriminatie; 
- overwegende dat het vertrouwen in de politiek 
ernstig geschaad wordt indien de indruk ontstaat dat 
partijpolitieke belangen of persoonlijke connecties de 
naleving van de wet en de fundamentele rechten 
ondermijnen; 
- overwegende dat zowel nalatigheid als doelbewuste 
stilzwijgendheid ernstige vragen oproepen over de 
deontologische houding en bestuurlijke cultuur op 
ministeriële kabinetten; 
 

- eu égard aux informations sur l'attitude présumée 
du cabinet de l'ancienne ministre de l'Intérieur, 
Mme Annelies Verlinden, qui aurait sciemment 
renoncé à entreprendre des actions en dépit 
d'avertissements internes répétés relatifs à des 
pratiques discriminatoires dans la commune d'Aalter; 
- considérant qu'il est fondamental, pour un État de 
droit démocratique, que les membres du pouvoir 
exécutif et leurs cabinets réagissent rapidement, 
avec détermination et en toute transparence aux 
indices d'atteinte aux droits humains et de 
discrimination structurelle; 
- considérant que la confiance envers la classe 
politique est fortement ébranlée lorsque les citoyens 
ont l'impression que des intérêts politiques partisans 
ou des relations personnelles compromettent le 
respect de la loi et les droits fondamentaux; 
- considérant que tant la négligence que la volonté de 
taire certaines pratiques suscitent de sérieuses 
questions quant à la déontologie et à la culture 
administrative des cabinets ministériels; 
 

  
vraagt de regering demande au gouvernement 
  
  
- om werk te maken van een versterking van de 
deontologische code voor ministers en hun kabinetten, 
met bijzondere aandacht voor: 
- de verplichting tot rapportering aan de minister bij 
meldingen van mogelijke mensenrechtenschendingen 
of structurele discriminatie, 
- de registratie en opvolging van dergelijke meldingen 
binnen een vaste termijn; 
- de sanctieprocedures bij het bewust achterhouden of 
veronachtzamen van zulke signalen; 

- de renforcer le code de déontologie des ministres et 
de leurs cabinets en accordant une importance 
particulière: 
- à l'obligation de faire rapport au ministre en cas de 
signalement de potentielles atteintes aux droits 
humains ou de discriminations structurelles; 
- à l'enregistrement et au suivi de ces signalements 
dans un délai fixé; 
- aux procédures de sanction applicables en cas de 
dissimulation volontaire de ces signaux ou de volonté 
de les négliger; 
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- om binnen een redelijke termijn voorstellen te doen 
voor de structurele verbetering van de transparantie 
rond kabinetswerking, onder meer via: 
 
- de introductie van verplichte logboeken van 
belangrijke ambtelijke meldingen; 
 
- publieke rapportering (geanonimiseerd waar nodig) 
van meldingen over discriminatie en het gevolg dat 
eraan werd gegeven; 
 
- om het Parlement jaarlijks te informeren over de 
opvolging van meldingen van structurele 
mensenrechtenschendingen op lokaal niveau, 
inclusief de maatregelen die de federale overheid in 
dat kader neemt; 
- om volledige klaarheid te scheppen over de hele 
geschiedenis van deze kwestie, inclusief alle acties 
die werden ondernomen door haar kabinet. 
 

- de formuler des propositions dans un délai 
raisonnable en vue d'améliorer structurellement la 
transparence du fonctionnement des cabinets, 
notamment par: 
- l'instauration d'une obligation de tenir des livres de 
bord où seront consignés les signalements officiels 
importants; 
- l'établissement de rapports publics (anonymisés 
lorsque c'est nécessaire) dans lesquels figureraient 
les signalements de discriminations et la suite qui 
aura été donnée à ceux-ci; 
- d'informer annuellement le Parlement du suivi des 
signalements d'atteintes structurelles aux droits 
humains sur le plan local et des mesures prises par 
les autorités fédérales dans ce cadre; 
 
- de faire toute la lumière sur cette question en en 
retraçant tout l'historique et de détailler toutes les 
actions qui ont été entreprises par son cabinet. 
 

  
  

Matti VANDEMAELE (Ecolo-Groen) Matti VANDEMAELE (Ecolo-Groen) 
  
  
  
  
3. Motie van aanbeveling (18.47 uur) 3. Motion de recommandation (18 h 47) 
  
De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heren Paul 
Van Tigchelt, Matti Vandemaele, Alexander 
Van Hoecke, Khalil Aouasti en mevrouw Ayse Yigit 
 
en het antwoord van de minister van Justitie, belast 
met de Noordzee 

La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de MM. Paul 
Van Tigchelt, Matti Vandemaele, Alexander 
Van Hoecke et Khalil Aouasti et de Mme Ayse Yigit 
 
et la réponse de la ministre de la Justice, chargée de 
la Mer du Nord 
 

- overwegende dat minister Annelies Verlinden in haar 
hoedanigheid van voormalig minister van 
Binnenlandse Zaken duidelijk op de hoogte was van 
het inschrijvingsbeleid in Aalter, afgaande op de feiten 
die naar boven zijn gekomen; 
- overwegende dat de minister, zeker in haar 
hoedanigheid van huidig minister van Justitie, geacht 
wordt rechtszekerheid te verschaffen en een gelijke 
toepassing van de wet te hanteren; 
- overwegende dat de minister een onwettelijke 
situatie liet bestaan, maar weigerde over te gaan tot 
het verschaffen van een wettelijk kader voor 
gemeenten om hun inschrijvingsbeleid af te kunnen 
stemmen op de reële noden; 
 

- considérant que la ministre Annelies Verlinden, en 
sa qualité d'ancienne ministre de l'Intérieur, avait 
clairement connaissance de la politique en matière 
d'inscription à Aalter, eu égard aux faits qui sont 
apparus; 
- considérant que la ministre, en particulier en sa 
qualité de ministre de la Justice en fonction, est tenue 
de garantir la sécurité juridique et d'assurer une 
application égale de la loi; 
- considérant que la ministre a laissé subsister une 
situation illégale mais a refusé de procurer aux 
communes un cadre légal pour qu'elles puissent 
adapter leur politique en matière d'inscription aux 
besoins réels; 
 

  
vraagt de regering demande au gouvernement 
  
te zorgen voor een wettelijk kader zodat gemeenten 
kunnen overgaan tot een tijdelijke vestigingsstop voor 
nieuwe niet-EU-vreemdelingen wanneer ze van 

d'élaborer un cadre légal permettant aux communes 
de geler temporairement l'établissement d'étrangers 
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oordeel zijn dat de instroom van nieuwe 
vreemdelingen het openbaar belang schaadt. 
 

non européens lorsqu'elles estiment que l'afflux de 
nouveaux étrangers porte préjudice à l'intérêt public. 
 

  
  

Alexander VAN HOECKE (VB) Alexander VAN HOECKE (VB) 
  
  
  
  
4. Motie van aanbeveling (18.52 uur) 4. Motion de recommandation (18 h 52) 
  
De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heren Paul 
Van Tigchelt, Matti Vandemaele, Alexander 
Van Hoecke, Khalil Aouasti en mevrouw Ayse Yigit 
 
en het antwoord van de minister van Justitie, belast 
met de Noordzee 

La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de MM. Paul 
Van Tigchelt, Matti Vandemaele, Alexander 
Van Hoecke et Khalil Aouasti et de Mme Ayse Yigit 
 
et la réponse de la ministre de la Justice, chargée de 
la Mer du Nord 
 

  
vraagt de regering demande au gouvernement 
  
- de inhoud van de contacten tussen de 
FOD Binnenlandse Zaken, het kabinet van de 
toenmalige minister, de Vlaamse overheid en de 
gemeente Aalter evenals de precieze tijdstippen 
waarop die contacten plaatsvonden aan de Kamer te 
bezorgen; 
- elke discriminerende handeling, in het bijzonder 
wanneer die door een lokale overheid wordt verricht, 
te veroordelen en er onmiddellijk een eind aan te 
maken door de nodige maatregelen te nemen; 
- af te zien van de geplande bezuinigingen op het 
budget van Unia zodat die instelling haar taken in de 
strijd tegen discriminatie correct kan blijven uitvoeren. 
 

- de fournir à la Chambre le contenu et le calendrier 
exact des échanges entre le SPF Intérieur, le cabinet 
de la ministre d'alors, l'autorité flamande et la 
commune d'Aalter; 
 
 
- de condamner et mettre fin immédiatement à tout 
acte à caractère discriminatoire notamment lorsqu’il 
est posé par une autorité locale en prenant les 
mesures qui s’imposent; 
- de renoncer aux coupes budgétaires prévues dans 
le budget d’Unia afin que l’institution puisse continuer 
à mener à bien ses missions de lutte contre les 
discriminations. 
 

  
  

Khalil AOUASTI (PS) Khalil AOUASTI (PS) 
  
  
  
  
5. Motie van aanbeveling (18.53 uur) 5. Motion de recommandation (18 h 53) 
  
De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heren Paul 
Van Tigchelt, Matti Vandemaele, Alexander 
Van Hoecke, Khalil Aouasti en mevrouw Ayse Yigit 
 
en het antwoord van de minister van Justitie, belast 
met de Noordzee 

La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de MM. Paul 
Van Tigchelt, Matti Vandemaele, Alexander 
Van Hoecke et Khalil Aouasti et de Mme Ayse Yigit 
 
et la réponse de la ministre de la Justice, chargée de 
la Mer du Nord 
 

  
vraagt de regering demande au gouvernement 
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- uiterlijk tegen 30 juni 2025 een volledig overzicht te 
bezorgen van alle interne en externe communicatie 
over het dossier-Aalter, zowel op administratief als op 
ministerieel niveau; 
- de wetgeving aan te passen zodat de FOD 
Binnenlandse Zaken over een eigen, rechtstreeks 
afdwingbare bevoegdheid beschikt om bij flagrante of 
volgehouden wetsovertredingen door lokale besturen 
corrigerend en sanctionerend op te treden, in plaats 
van louter adviserend op te treden of te moeten 
wachten op formele beslissingen van het 
schepencollege; 
- te bevestigen dat structurele discriminatie binnen de 
bevolkingsadministratie een ernstige schending vormt 
van de rechtsstaat en van de internationale 
mensenrechtenverplichtingen van België. 

- de fournir, au plus tard le 30 juin 2025, un aperçu 
complet de toutes les communications internes et 
externes relatives au dossier d'Aalter, tant au niveau 
administratif que ministériel; 
- de modifier la législation afin que le SPF Intérieur 
dispose d'une compétence propre et directement 
exécutoire lui permettant d'intervenir pour corriger ou 
sanctionner en cas de violations manifestes ou 
persistantes de la loi par les autorités locales, au lieu 
de devoir se limiter à un rôle purement consultatif ou 
de devoir attendre des décisions formelles du collège 
échevinal; 
- de confirmer que la discrimination structurelle au 
sein de l'administration de la population constitue une 
violation grave de l'État de droit et des obligations 
internationales incombant à la Belgique en matière de 
droits humains. 
 

  
  

Ayse YIGIT (PVDA-PTB) Ayse YIGIT (PVDA-PTB) 
  
  
  
  
6. Eenvoudige motie (18.56 uur) 
 

6. Motion pure et simple (18 h 56) 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heren Paul 
Van Tigchelt, Matti Vandemaele, Alexander 
Van Hoecke, Khalil Aouasti en mevrouw Ayse Yigit 
 
en het antwoord van de minister van Justitie, belast 
met de Noordzee 

La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de MM. Paul 
Van Tigchelt, Matti Vandemaele, Alexander 
Van Hoecke et Khalil Aouasti et de Mme Ayse Yigit 
 
et la réponse de la ministre de la Justice, chargée de 
la Mer du Nord 
  

  
gaat over tot de orde van de dag. passe à l’ordre du jour. 
  
  

  
Nawal FARIH (cd&v) Nawal FARIH (cd&v) 
Aurore TOURNEUR (Les Engagés) Aurore TOURNEUR (Les Engagés) 
Axel RONSE (N-VA) Axel RONSE (N-VA) 
Benoît PIEDBOEUF (MR) Benoît PIEDBOEUF (MR) 
Oskar SEUNTJENS (Vooruit) Oskar SEUNTJENS (Vooruit) 
  

  
 


